

ОТЧЕТ

финансового управления администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края о проделанной работе за 2023 год.

Финансовое управление администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края (далее – финансовое управление) является органом администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края в форме городского казенного учреждения, обеспечивающим проведение единой финансовой и бюджетной политики на территории Изобильненского городского округа Ставропольского края.

Основными задачами финансового управления являются:

- 1) реализация единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории Изобильненского городского округа Ставропольского края;
- 2) развитие и совершенствование бюджетного процесса в Изобильненском муниципальном округе Ставропольского края, совершенствование методов финансово-бюджетного планирования;
- 3) исполнение бюджета Изобильненского городского округа Ставропольского края;
- 4) контроль в финансово - бюджетной сфере.

Исполнение бюджета Изобильненского городского округа Ставропольского края в 2023 году было направлено на устойчивое социально-экономическое развитие Изобильненского городского округа и обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета.

I Планирование и исполнение доходной части бюджета городского округа.

Доходы бюджета городского округа в 2023 году при уточненном годовом плане в размере 3 152 592 614,92 руб. сложились в объеме 3 126 310 270,76 руб. Уточненный годовой план по доходам выполнен на 99,17 %, первоначальный - на 110,90%. Поступления в бюджет округа в отчетном финансовом году к уровню поступлений 2022 года сократились на - 321 450 704,18 руб. или на 9,32%. При этом собственные доходы округа (налоговые и неналоговые доходы + дотация) возросли на 156 093 792,23 руб. или на 12,83%. Сокращение общего объема доходов бюджета произошло вследствие уменьшения размера целевых межбюджетных трансфертов из бюджетов иных уровней, в том числе в результате включения ряда выплат в состав единого пособия, выплачиваемого с 2023 года Социальным фондом Российской Федерации.

Показатель мобилизации налоговых и неналоговых доходов, утверждённый соглашением, заключенным с министерством финансов Ставропольского края исполнен на 123,12%.

В общем объеме доходов бюджета городского округа налоговые и неналоговые доходы составили 27,94%, безвозмездные поступления – 72,03%.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в 2023 году составили 873 538 570,93 руб. Уточнений годовой план выполнен на 104,98%, первоначальный - на 122,11 %.

Планирование и исполнение доходной части бюджета городского округа в отчетном периоде ознаменовано кардинальными изменениями в налоговом и бюджетном законодательстве, касающимися введения новой системы учета подлежащих уплате и уплаченных налогов через формирование единого сальдо расчетов на его едином налоговом налогоплательщика, и возникшими в этой связи сложностями, затронувшими в значительной части местные бюджеты.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, вызванную последствиями санкционного давления на экономику Российской Федерации, а так же на сложности переходного периода на уплату налогов в виде единого налогового платежа (далее – ЕНП), изменения порядка его распределения и зачисления налоговых доходов в местные бюджеты в 2023 году был обеспечен прирост поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа в размере 96 322 792,23 руб. или 12,39%.

Основная доля налоговых и неналоговых доходов бюджета округа в отчетном году традиционно была сформирована за счет налога на доходы физических лиц, темп роста уплаты, которого в 2023 году составил 117,21%, обеспечив существенный прирост налоговых поступлений в бюджет округа. Росту собственных доходов бюджета округа способствовали:

принятый комплекс мер по повышению налогового потенциала городского округа, снижению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет округа (в том числе традиционно организуемой финансовым управлением работы по досудебному урегулированию задолженности по налоговым платежам, поступающим в бюджет округа проводимой замами главы округа и территориальными управлениями), легализации труда (заработной платы),

установление оперативного контроля за социально-экономической ситуацией в округе, путем мониторинга за деятельностью системообразующих предприятий бюджета округа,

мониторинг за динамикой перечисления и распределения налогов в бюджет округа по налогоплательщикам – организациям, адресная работа с налогоплательщиками по которым произошло не обоснованное снижение налоговых платежей в бюджет округа, анализ данных о «поднимаемых» средствах налогоплательщика на его единый налоговый счет (зачете в иные налоговые обязательства), ведущих к изъятию средств из бюджета округа, оказание методологической помощи налогоплательщикам в решении вопросов связанных с переходом на ЕНП, как одной из основных причин снижения сумм уплаченных (зачисленных) им налогов в бюджет округа.

В целях повышения качества управления дебиторской задолженностью на территории округа, недопущения роста (образования) задолженности по неналоговым платежам в бюджет округа в 2023 году под контролем финансового управления была разработана (доработана) нормативно-правовая база округа, нацеленная на повышение качества администрирования доходов

бюджета округа органами местного самоуправления округа и их подведомственными учреждениями, наделенными полномочиями по администрированию доходов бюджета округа. Финансовым управлением разработан проект постановления администрации округа обязывающий главных администраторов доходов бюджета округа (далее – ГАДБ) привести свои правовые акты о наделении полномочиями (осуществлении полномочий) администраторов доходов бюджета городского округа (далее – АДБ) в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и иными нормативно – правовыми актами, регулирующими правила осуществления полномочий АДБ, в том числе порядок работы с дебиторской задолженностью по платежам в бюджет округа, разработать регламенты работы по работе с просроченной дебиторской задолженностью по неналоговым платежам в бюджет округа. В соответствии с утвержденными правовыми актами во второй половине 2023 года была осуществлена работа по актуализации данных учета и отчетности об объемах дебиторской задолженности путем проведения инвентаризации дебиторской задолженности, в том числе просроченной (при выявлении необходимости в бюджетном учете были отражены перерасчеты размера арендной платы, данные об уточнении платежей, при подтверждении объема задолженности были предприняты меры по ее урегулированию).

Кроме того, финансовым управлением разработан проект правового акта АИМО СК, устанавливающий обязанность ГАДБ начиная с 2024 года предоставлять в его адрес отчет о результатах работы с дебиторской задолженностью по неналоговым платежам в бюджет округа в отношении должников, имеющих на начало отчетного года и (или) на любую из отчетных дат (на конец квартала) общую задолженность по неналоговым платежам в бюджет муниципального округа не менее 100 000,00 руб. Данный правовой акт администрации должен обеспечить своевременное принятие мер взыскания задолженности (в т.ч. досудебное урегулирование), своевременное и в полном объеме зачисление неналоговых доходов в бюджет округа, обеспечить прирост доходов за счет выставления пеней и взыскания задолженности.

По инициативе финансового управления в целях повышения качества управления дебиторской задолженностью на территории округа должники по арендной плате в бюджет округа в 2023 году заслушивались на заседаниях межведомственной комиссии по контролю за поступлением средств в бюджет Изобильненского городского округа Ставропольского края и контролю за уплатой страховых взносов в государственные внебюджетные фонды на территории Изобильненского городского округа Ставропольского края. В результате чего была оплачена задолженность на общую сумму более 3 500 тыс. руб.

В целом за счет мероприятий, направленных на увеличение роста налоговых и неналоговых доходов бюджета округа, утвержденных постановлением администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края от 15 июня 2023 г. № 869 в бюджет округа дополнительно поступило 22 145 069 руб. Финансовое управление традиционно является разработчиком указанных планов мероприятий, контролирует ход его исполнения, непосредственно участвует в нем.

В течение года органами местного самоуправления округа велась активная работа по работе с задолженностью по налоговым платежам. Организационно-методологический функционал данной деятельности находится в ведении финансового управления. Показательным результатом эффективности проводимых мероприятий стало 1 место, занятое округом в крае в рейтинге муниципальных образований Ставропольского края по работе с задолженностью, формируемым МИ ФНС России по управлению долгом.

Финансовым управлением была организована работа по проведению оценки налоговых расходов округа. По результатам которой была установлена эффективность предоставленных льгот по земельному налогу пенсионерам старше 65 лет и мобилизованным гражданам Российской Федерации, неэффективность (в виду не востребованности) льгот иным участникам специальной военной операции или их супругам. Основной причиной не востребованности явился заявительный характер льгот и не значительный период времени, истекший с даты их установления до даты проведения оценки их эффективности. Льготы не отменялись в виду ограниченного срока их действия.

Во второй половине 2023 года финансовым управлением был разработан целый ряд правовых актов округа в области бюджетных и налоговых правоотношений связанных с наделением Изобильненского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа необходимых для бесперебойного функционирования бюджетной системы округа.

II Планирование и исполнение расходной части бюджета городского округа, повышение качества бюджетного процесса.

Бюджет Изобильненского городского округа Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов (далее – бюджет округа) сформирован в рамках 16 муниципальных программ, в 2022 году реализовано так же 16 муниципальных программ. Удельный вес расходов бюджета округа, сформированных в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов бюджета округа в 2023 году составил 90,65 процента, в 2022 году аналогичный показатель составлял 92,09 %. По сравнению с 2022 годом удельный вес муниципальных программ в общем объеме расходов к 2023 году уменьшился на 1,44 процента.

Кассовое исполнение по расходам бюджета округа за 2023 год сложилось в сумме 3 138,74 млн. рублей, или 95,80 процента к уточненным годовым плановым назначениям, в том числе за счет средств бюджета округа в сумме 1 394,02 млн. рублей, за счет краевых средств 1 638,16 млн. рублей, средств федерального бюджета 106,55 млн. рублей.

В сопоставимых условиях (условиях 2022 года) кассовое исполнение по расходам бюджета округа сложилось в сумме 3 493,72 млн. рублей, или 95,73 процентов к годовым плановым назначениям, в том числе за счет средств бюджета округа в сумме 1 279,46 млн. рублей, за счет краевых

средств 2 035,04 млн. рублей, средств федерального бюджета 179,22 млн. рублей.

В соответствии с приоритетными направлениями использования средств бюджета округа, контролировалось в первоочередном порядке финансирование расходов по выплате заработной платы и страховых взносов работников муниципальных учреждений Изобильненского городского округа Ставропольского края, уплате налогов, обеспечение мер по выполнению социальной политики, питание, а так же на оплату коммунальных услуг.

В течение отчетного периода, в соответствии с принятыми изменениями в решение о бюджете округа и письмами главных распорядителей о внесении изменений в сводную бюджетную роспись подготовлен и принят 201 приказ, в 2022 году аналогичный показатель составлял 204 приказа. Уменьшение количества приказов связано с более эффективным планированием бюджетных средств.

В 2023 году подготовлена информация к актам сверки исходных показателей городского округа для распределения межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края;

разработан порядок и методика планирования бюджетных ассигнований на новый финансовый год и плановый период;

подготовлены обоснования бюджетных ассигнований для внесения изменений в решение Думы Изобильненского городского округа Ставропольского края «О бюджете Изобильненского городского округа Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;

разработан порядок применения бюджетной классификации в части, относящейся к расходам бюджета округа;

подготовлена информация по исполнению расходной части бюджета округа;

подготовлены отдельные расчеты, письма, аналитические материалы по финансовым вопросам, адресованные в финансовое управление по расходной части бюджета округа;

В 2023 году проводилась работа по формированию и предоставлению информации для обработки и публикации на едином портале в структурированном виде с использованием государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

В 2023 году проводилась работа по планированию бюджетных ассигнований на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов осуществляемая с использованием автоматизированной системы «Бюджет».

Кроме того, специалистами финансового управления осуществлялась методологическая работа с главными распорядителями средств бюджета округа в части планирования и исполнения расходной части бюджета.

В течение 2023 года проводилась работа по поддержанию в актуальном состоянии элементов подсистемы государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Для актуализации информации о муниципальных учреждениях Изобильненского городского округа было создано 42 заявки на внесение изменений в Сводный реестр (смена руководителя, смена бюджетных и закупочных полномочий учреждений, изменения в сведениях ЕГРЮЛ).

Для организации исполнения бюджета в связи с наделением Изобильненского городского округа статусом муниципального округа была проведена работа по созданию базы бюджета Изобильненского муниципального округа и формированию Сводного реестра участников бюджетного процесса Изобильненского муниципального округа, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса. Всего было сформировано 119 заявки на включение в Сводный реестр, из них 25 по главным распорядителям бюджетных средств, 91 заявка по муниципальным учреждениям, 3 заявки по унитарным предприятиям.

Кроме того, финансовым управлением осуществляется мониторинг размещения информации по муниципальным учреждениям Изобильненского округа на Официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru (далее – Официальный сайт)

Показатель по размещению информации о муниципальных учреждениях за 2023 год составил 100,0 процентов.

В 2023 году в виду эффективного управления ликвидностью единого счета бюджета, бюджетные кредиты из федерального и краевого бюджета и кредиты кредитных организаций для ликвидации кассовых разрывов в бюджет городского округа не привлекались.

Для обеспечения бесперебойного кассового обслуживания бюджета городского округа осуществляется перечисление временно свободных средств со счета открытого для осуществления операций муниципальных бюджетных учреждений, а также средств, полученных во временное распоряжение бюджетных учреждений, счета для учета средств полученных во временное распоряжение казенных учреждений и счета для осуществления и отражения операций с денежными средствами участников казначейского сопровождения на единый счет бюджета.

Общий объем средств перечисленных с указанных счетов в 2023 году составил 675 477 474,11 рублей.

Составление и ведение кассового плана было направлено на обеспечение ритмичного и сбалансированного исполнения бюджета городского округа в течение отчетного года. Проведенный анализ за 2023 год показал, что доля расходов местного бюджета в I квартале составляет 21,4 %, II квартале - 27,1%, в III квартале - 25,3 % и 28,4% приходится на IV квартал.

Особое внимание в 2023 году финансовое управление уделяло мониторингу использования бюджетных средств главными распорядителями с учетом соблюдения обоснованности заявленных в кассовый план расходов, и очередности финансирования расходов, не относящихся к приоритетным.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом

Ставропольского края от 29 января 2021 года №1-кз «О развитии инициативного бюджетирования в Ставропольском крае» решением Думы Изобильненского городского округа Ставропольского края от 26 февраля 2021 года №469 утверждено Положение об инициативном бюджетировании в Изобильненском городском округе Ставропольского края. В 2023 году на территории Изобильненского городского округа было реализовано 6 инициативных проектов на сумму 8 860 274,46 рублей, в том числе средства бюджета – 8 443 274,46 рублей, инициативные платежи – 417 000,00 рублей;

В сфере школьного инициативного бюджетирования реализовано 3 инициативных проекта на сумму 1 445 000,00 рублей, в том числе:

- «Медиацентр – шаг в будущее!» - МБОУ «СОШ №1 ИГО СК»;
- «Школьный электронный тир» - МКОУ СОШ №4 ИГО СК ;
- «Интерактивный лазерный тир» МКОУ СОШ №15 ИГО СК ;

В сфере инициативного бюджетирования реализовано 3 инициативных проекта на сумму 7 415 274,46 рублей, в том числе:

- «Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице О.Кошевого в селе Птичье ИГО СК;
- «Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по переулку Новый в станице Баклановская ИГО СК»;
- Замена ограждения по территории муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №29» ИГО СК».

III Сдача бюджетной отчетности

Финансовым управлением в 2023 году было составлено и представлено в министерство финансов Ставропольского края в установленные сроки 12 месячных, 3 квартальных и за 2022 год годовой отчеты об исполнении консолидированного бюджета Изобильненского городского округа Ставропольского края.

В целях контроля соблюдения требований бюджетного законодательства в министерство финансов Ставропольского края в 2023 году регулярно предоставлялось более 10 ежемесячных и квартальных отчетов.

IV Проведение контрольно-ревизионной деятельности

За 2023 год финансовым управлением было проведено 10 контрольных мероприятий по соблюдению бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, из них 2 внеплановых контрольных мероприятия. Объем проверенных средств составил 285 796,94 тыс. рублей. Общая сумма выявленных финансовых нарушений за 2023 год составила 56 121,43 тыс. рублей. По результатам проверок дополнительно поступило в бюджет 195,26 тыс. рублей, что на 29,62 тыс. рублей больше, чем в 2022 году. Наиболее характерными являются нарушения в начислении заработной платы, питании, приеме выполненных работ.

За 2023 год финансовым управлением в рамках осуществления контроля в области соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд проведено 9 плановых проверок, из них 1 внеплановое контрольное мероприятие. По результатам проверок было выявлено 779 нарушений действующего законодательства, что на 632 нарушения больше, чем выявлено в 2022 году. Объем проверенных средств составил 31 612,74 тыс. рублей.

Материалы проверки по 3 объектам контроля направлены в Министерство финансов Ставропольского края.

Органом контроля направлено 1 исковое заявление в суд о возмещении объектом контроля ущерба.

По 3 объектам контроля осуществлялось производство по делам об административных правонарушениях. Органом контроля составлено 6 протоколов об административном нарушении.

По результатам составленных протоколов об административных нарушениях в бюджет Изобильненского городского округа Ставропольского края возмещены – 90 000,00 рублей.

V Работа с кадрами

В соответствии со штатным расписанием численность работников финансового управления администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края в 2023 году составила 23 штатных единиц, из них 23 единицы – муниципальные служащие.

В 2023 году поощрено 6 работника финансового управления, из них:

Медалью «За доблестный труд III степени» – 3 человека;

Почётной грамотой и благодарностью министерства финансов Ставропольского края – 2 человека;

Нагрудным знаком «Лучший работник финансов» – 1 человек.

4 муниципальных служащих прошли обучение на курсах повышения квалификации по образовательным программам:

«Оказание первой помощи пострадавшим»;

«Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального управления»;

«Местный бюджет: формирование, исполнение, муниципальный финансовый контроль»;

«Основы профилактики коррупции».

Начальник финансового управления
администрации Изобильненского
муниципального округа
Ставропольского
края



Л.И.Доброжанова